



乙未年六月初九
2015年7月24日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10114号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

厉志海会见 古巴马坦萨斯省 总工会友好访问代表团



记者周金友 摄

本报讯 记者周金友报道 昨晚,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海在杭州热情欢迎并亲切会见省总工会应邀来访的古巴马坦萨斯省总工会第8次友好访问代表团一行。省总工会领导曹国旗、李锦平等参加会见。

马坦萨斯省位于古巴的西北部,面积为11978平方公里,有五分之一的沙洲。人口约68.8万,城市人口约占79%,是全国城市人口最多的省份,具有悠久的历史文化,有旅游、石油、天然气及农业等资源。

今年是省总工会第8次邀请马坦萨斯省总工会派代表团来华访问,旨在进一步巩固相互间的友好关系,推进工会工作向前发展。

代表团在浙期间将参观杭州市总工会职工服务中心、德清县开发区企业,与浙江的企业工会交流座谈。

从歇脚点 升级为“温暖之家”

宁波首批30家环卫工人“爱心驿站”集中授牌

本报讯 通讯员夏幼静 记者王海霞报道 7月22日,对于宁波中心城区的环卫工人来说,是个开心的日子。这一天,宁波市首批30家环卫工人“爱心驿站”授牌仪式在好味当新街店举行,这标志着环卫工人“爱心驿站”正式启动。

据了解,从2011年底倡议爱心加水点,到2012年7月首家“爱心歇脚点”在银泰百货挂牌,目前宁波已有1500多家沿街店铺、企事业单位加入了爱心歇脚点的队伍。

“以前只是个歇脚点,只有休息、续水功能,现在我们的爱心驿站全面升级啦。”宁波市建设工会主席顾凤标表示,升级后的“爱心驿站”配置了一个多功能架子、一个微波炉、一个救援包、一个针线包、两个热水瓶、两把雨伞,增加了热饭、加热水、应急救护、遮风避雨等功能。

王信娣从事环卫工作已经有27个年头,对于近几年来社会各界对环卫工人的关心关爱她感同身受。“大热天出过汗,我们不好意思进店去休息一会,毕竟他们开门营业,我们都是街边或者树下坐一会。”她说,爱心驿站让她们找到了家的感觉,自己再也不用愁天热或者下雨找不到的单个设备。

衢州主要景区 免费向劳模开放

本报讯 毛朝阳、甘家忠报道 7月21日,衢州市总工会、市旅游委联合发文,从今年8月开始,市级及以上劳动模范(含市五一劳动奖章获得者),可在衢州市主要景区享受免费游览政策。

每年,该市总工会都将组织一批劳模赴各地疗休养。但有些劳模常常因工作、生产忙不开,错过了疗休养时间。劳模疗休养问题,引起了衢州市委、市政府的

况和经验。

马坦萨斯省位于古巴的西北部,面积为11978平方公里,有五分之一的沙洲。人口约68.8万,城市人口约占79%,是全国城市人口最多的省份,具有悠久的历史文化,有旅游、石油、天然气及农业等资源。

今年是省总工会第8次邀请马坦萨斯省总工会派代表团来华访问,旨在进一步巩固相互间的友好关系,推进工会工作向前发展。

代表团在浙期间将参观杭州市总工会职工服务中心、德清县开发区企业,与浙江的企业工会交流座谈。

心中有党 心怀大局 心系职工 ——全省工会领导干部学习会侧记

记者王海霞报道 伴随着满园竹香,来自全省工会系统的170余名领导干部汇聚在杭州径山脚下的陆羽山庄,学习、研讨、交流将成为他们3天学习生活的主线。

这次会议是近年来规模最大的全省工会领导干部学习会。会议深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,探讨工会组织如何为推进四个全面战略布局在浙江的生动实践谋新篇、做贡献,必将进一步坚定全省各级工会组织和工会干部走中国特色社会主义工会道路的信念,必将为新形势工会创新发展指明前进方向。

“我们工会组织肩负着引领工人阶级跟党走、听党话,使之成为党最坚实可靠的阶级基础的使命,决不能成为西方那种独立工会。”——朴实的语言,铿锵有力,传递的是坚定的政治立场。

“要牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的时代主题,组织动员广大职工群众走在时代前列,在改革发展稳定第一线建功立业。”——要引导职工努力学习文化、技术、法律等知识,把广大职工培养成为懂技术、会管理、能创新的符合时代发展要求的劳动者。”——恳切的话语,循循善诱,强调的是工会组织必须为党分忧、为职工谋利保持先进性。

“工会与职工的关系是鱼与水的关系。”“工会组织开展工作和活动要以职工为中心,让职工当主角,而不能让职工当配角、当观众。”——生动的比喻,饱含对职工的深厚感情,表述的是工会组织的群众性。

“它们就像滋生在肌体上的毒瘤,如果不及时祛除,不认真医治,就会互相感染、不断蔓延扩散,势必导致‘四风’问题反弹回潮,作风建设成果也会功亏一篑。”——严厉的措辞,引人深思,传达的是“从严从实”谋事创业的决心。

……

杭州工会“五大行动”助力农工梦圆省城、宁波工会打造12个职工文化圈、温州工会创新困难职工帮扶模式、湖州工会和谐之风劲吹千家企业、嘉兴工会大服务体系落地、绍兴工会寻找最美劳动者传递正能量、金华工人好声音唱响工人好风采、衢州职工服务中心服务升级、舟山群岛新区建设劳动竞赛创全国示范、台州工会千万路费送外来工温暖返乡、丽水工会疗休养基地建设惠及40万职工……党的十八大以来,习总书记对工人阶级和工会工作发表了一系列重要讲话,我省各级工会自觉将习总书记的重要讲话精神贯彻落实到具体工作中去,一项项创新措施推出,一个个工作品牌成功塑造,有力地支持了经济建设,推动了社会和谐,展现了工会组织在新时期的新形象、新作为。

“取人之长,补己之短。”讨论让大家对工会工作的新使命、新坐标、新任务有了更全面的认识。围绕基层工会规范化建设、法治工会建设、改善职工民生、互联网+工会、工会自身建设等热点问题,大家竞相发言,不时插话接茬,或补充说明,或针对共同存在的问题,一起商讨应对办法。

“学有所思、学有所得、学以致用”是大家的共同目标。通过这次学习会,必将进一步武装头脑、凝聚共识、明确方向,为全省工会注入更多生机和活力。



后工间操时代,让我们一起动起来!

2015温州市总工会创意工间操征集圆满收官



通讯员陈怡 记者吴晓静

《意见》。为了响应全民健身的号召,让职工拥有更加健康的体魄和充沛的精力投入工作和生产,今年温州市总工会重点推出了工间操展演活动。

集结,一线职工专家团
队齐创编

目前,许多单位以及企业的员工都以静态工作为主,在电脑前或是生产流水线前一坐就是半天甚至一天,除吃饭外,基本不运动。于是颈椎病、腰椎病、肥胖病、高血压、心脏病随之而来,关注到这一现象,今年温州市总工会将推广工间操活动纳入到“十大实事”重点工作。

历时一个月,近日,由温州市总工会举办的2015职工工间操展演活动中的创意视频征集圆满收官。其收集来自学校、企业车间、银行和机关等各行各业职工朋友创意并录制的工间操视频40多个,有广场舞、健身操、动感的足球操,还有融入企业文化特色的广播体操……参赛的职工脑洞大开,创意了各具特色的集趣味性、观赏性和实用性为一体的工间操。

接下来,工会将从这些工间操视频中组织评选出创意奖、组织奖等。“市总将会邀请相关领

域的专家挑选其中优秀的作品进行精加工,同时还将根据不同行业、岗位特点,创编有养生特点的中华韵,瑜伽操、适合白领的坐椅太极操等多套简单易学有特色的工间操进行培训和推广。”温州市总工会副主席刘金丹告诉记者,目前各专家大师已经进入创编阶段。

久违,这个“传统”不要丢

说起工间操的历史,早在1954年,国务院就要求各单位必须正式规定,每天上午下午各抽10分钟做工间操。1981年,在第六套广播体操公布之前,国务院又号召全国各级工会、妇联、共青团等组织积极推行广播体操,在社会上再次掀起了早间操、工间操的热潮。

当时,工间操在全国广泛流行,每天人们都要赶到操场集合列队,跟着大喇叭的音乐一起活动筋骨。“每天锻炼半小时,健康工作五十年,幸福生活一辈子!”也成了那个年代最响亮的口号。

(下转第4版)

“手语导医”:倾听手指的“声音”

行进浙江·精彩故事
工报记者走基层

见习记者张泽媛报道 7月22日上午8点多,高女士来到浙江省人民医院,医院里人来人往,却没人能听懂她的语言,高女士在门诊楼急得团团转。

高女士是聋人,家住杭州。在不懂手语的医生面前,处处被动、窘迫。

“聋哑人看病交流,没有不难的。”高女士打着手语表示。

直到遇到沈来欢仪,25岁的“手语导医”,高女士才踏实下来。从“愁眉苦脸”变脸“喜笑颜开”,就是见到沈来欢仪的那一瞬间。

沈来欢仪,正式工作是杭州某幼儿园的幼教。而每星期三上午,她便“变身”为省人民医院的手语翻译志愿者。

用手说话比用嘴多

这回,高女士感到身体不适,

又因为担心言语不通,一直拖着没来就医。朋友圈里有人推荐说省人民医院有“手语导医”,就过来碰碰运气,还真遇上了。”高女士手语表示。

高女士以前很排斥医院,一进医院就写字问医,挂号又要写,排队人多,高女士听不见什么,只感觉慌乱。好不容易进了诊室,一来一往笔谈时间稍长,有的医生就会表现有些不耐烦。“失去了听力,特别在意他人表情,如果别人稍有不耐烦,我就很不好意思,也怕耽误了其他病人就诊。”高女士手语表示。

这次在沈来欢仪帮助下,高女士挂了号,进诊室时,高女士四处张望,寻找掉队的沈来欢仪。沈来欢仪像是接到了讯息,快步跟上。“他们对我都比较依赖,我也会寸步不离陪着他们,直到就医完毕。”沈来欢仪说。

通过沈来欢仪手语翻译,高女士向医生“讲述”了病情。沈来欢仪熟练地在“手语模式”与“口语模式”之间随意切换。医生表示:“这种‘同声传译’式手语翻译,让医疗工作方便了许多。”

高女士比划着表示,以前看病起码要大半天,这回2小时就搞定了。

离开医院时,高女士对“手语导医”点头微笑,伸出拇指,弯曲两下,表示感谢。

光一个早上,沈来欢仪就接待了3名聋哑患者。沈来欢仪开玩笑说,忙碌的时候,她用手“说话”比用嘴还多。“不停往返在挂号、付费、就诊的途中,上上下下跑十几趟都不够。今天还没来得及喝口水呢!”沈来欢仪说。

感染他人学习手语

沈来欢仪在医院来来回回的身影,感染着医院的医生、护士以及其他志愿者。“很多人都主动跟我学习手语。”沈来欢仪说。

这次陪在沈来欢仪身边的孟培玲老师就是其中的一位“学员”。孟老师对医院的情况比较熟悉,一有空就会向“手语导医”请教。

“孟老师很愿意帮助他们,每次有聋哑人前来咨询,就会开玩笑说‘生意来了’。”沈来欢仪笑着说,医院人多排队难,很多时候候

一个人看病就要一天。

“越多的医生护士掌握手语,聋哑人看病就越方便。”孟老师说:“我见过有的聋哑人比划了半天,但依然没人明白,这时候他们只能大声喊,这样的发泄让人看了难受。”

“曾经有一名聋哑男病患来我们医院的急诊内科看胃疼,医生跟他沟通了近一个小时才了解病人的状况,确实很不方便。”浙江省人民医院内科的陈医生告诉记者,如果遇到紧急情况的聋哑病人,若在沟通环节耽误过长时间,极可能拖延病人病情,甚至导致发生生命危险。所以医疗服务人员学习手语、掌握手语,加入志愿服务聋人的队伍很有必要。

聋哑朋友让人更暖心

也许是与聋哑人用手语交流得比较多,沈来欢仪的话显得特别简短。沈来欢仪说,她跟手语结缘,还是在大学的时候。

“当时纯粹是因为无聊,没想到今天能用到,可以帮助到有需要的人,感觉很好。”沈来欢仪说。沈来欢仪说,聋哑人服务,和聋哑人交



“手语导医”志愿者沈来欢仪(左)和聋人高女士(中)、“手语导医”志愿者孟培玲(右)。张泽媛 摄

朋友,这样的生活是怎样的呢?沈来欢仪朴实地说,“和正常人一样啊,会互相聊微信,分享各自的生活。”沈来欢仪说,“聋哑人特别纯真,给他们帮了一点小忙,他们常常记在心里,感激异常。你不知道,我一天能收到好几十个赞呢!”

扫一扫
加入浙工新闻微信群



中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国工商银行
中国工商银行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com